

# 长途1分钱/分钟? 真的!

## 南京两名话吧老板搞恶性竞争,顾客得了大实惠

拨打国内长途电话,每分钟只需2分钱,说来可能难以置信,但昨晚在南京秦淮区宏光路双桥门菜市场,一个老板开的三家话吧打出了“长途2分”的招牌。据市民反映,另一家收费更低,打出了每分钟1分钱的“超低价”。经了解,这是两家话吧老板为了争客源,恶性竞争降价的结果。



### 话吧里排队打电话

昨晚7点30分,数十人围在秦淮区宏光路双桥门菜市场的几家话吧门前,一部分人在等待打电话,更多的则是在看热闹。三家话吧门口的地上都摆着崭新的牌子,上面写着“长途2分”。记者留意到,牌子背后写着“长途5分”。一个路过女子看到了牌子,自言自语道:“怎么可能呢?”

记者在其中一家话吧看到,十几部电话机每部都有人在使用,一部电话机刚刚空出来,等待在一旁的顾客就立即坐过去打起来。在门口收款处,一位抱着小女孩

的60多岁老人在忙着收钱,一角面值的硬币堆满了她面前的小盒。

### 居民特地跑来打长途

据隔壁邻居说,这一带聚居着很多外地打工人员,打长途电话的人很多,这四家话吧中有三家是一个老板开的,另一家开业时长途收费比这三家便宜,为了争客源,两家的老板打起了价格战,一个多月间,国内长途收费从每分钟3角降到了现在的2分、1分。价格战的受益者当然是打长途的顾客:“住在附近的人家有的打长途都不用自己家电话,特意跑到这边打。”对于这两家老板的

行为,这位邻居摇摇头说,“吃亏的还是自己,这里光房租一个月就600元了。”

### “明天还会是这个价”

拥有三家话吧的老板自称姓丁,老家在浙江,这三家“长途2分”的话吧都属于中国电信。记者与她攀谈起来,“为什么这么便宜啊?”“本来不是哦,我们一直都是3毛钱一分钟的,后来隔壁这家网通的收一毛五,人家都不来我们这里打了,只好降价了。”据这位老人说,开始她家降到长途每分钟一角,隔壁这家则降到5分。前些天,丁家将话费降到了5分,结果隔壁又降到3分;“前天

晚上,我们这里一个人都没有,顾客们都跑到隔壁去了。”昨天,丁家决定降到每分钟2分钱,隔壁话吧昨晚则降到1分钱。不过当记者赶到时,这家“长途1分”话吧已经拉下卷帘门停止营业了,围观的群众告诉记者,这家话吧当天确实是“长途1分”。

“我们肯定是亏本的!”丁姓老板说,为了招揽顾客到这边打电话,只好采取这个办法,“明天还会是这个价。”她告诉记者,虽说是每分钟2分钱,但由于没有分币找零,实际上是话费不满一角钱的还是按一角收费。

快报记者 常毅  
(钱先生爆料奖 100元)

## 1.8万,公司只愿给3000

### 劳动监察部门将进驻南京浙广厦物业有限公司调查取证

收取服装押金、加班超时、扣发工资、不办保险,吴有魁等7名农民工11月6日上午到快报投诉南京浙广厦物业有限公司违规一事,该公司人事经理李寿飞表示,公司保安加班工作的事实确实存在,并答应退还服装费押金。(快报7日已进行报道)

昨天,吴有魁等人又来到快报,他们对于南京浙广厦物业有限公司的协商要求提出了不同意见。吴有魁说,11月6日下午他曾作为被公司辞退员工的代表,向公司的人事经理李寿飞提出了几点要求,让公司按照有关法规,补发7个工人的加班工资并退还服装押金、支付10月份的工资等。

“7日下午,公司按照当初的承诺,先退还了我的服装押金600元并支付了10月份工资,但对于我们超时加班、法定节假日加班等费用的补发问题,公司没做出明确的答复。”吴有魁说,公司只同意以每人3000元的补偿金为条件,以此作为与7个工人解除劳动关系的补偿,被吴有魁拒绝。按照吴有魁的计算,公司应补发他1.8万元,3000元的数目离他期望值太远。

“如果觉得我们协商不成,吴有魁等人可以通过其他两个途径解决劳动争议,一是申请劳动仲裁,二是可以向法院起诉。”公司人事经理李寿飞说,工人如觉得企业无法支付其期望的价值,完全可以通过行政或司法途径解决劳动争议。

“不讨到补偿,我们誓不罢休!”吴有魁等人表示。

昨天,记者从南京市劳动监察支队了解到,吴有魁等7名农民工的投诉案件已经受理,据初步调查,南京浙广厦物业公司在最低工资标准问题上肯定存在问题,比如,保洁人员的工资才530元,根本没有达到全日制最低工资标准750元/月(10月1日前是690元/月),即使按小时工的身份来算,也没有达标,以合同上标注的每天工作5小时,每周休息一天计算,月工资为:小时最低工资标准63x5小时x26天=819元(10月1日前每小时最低工资是5.8元,月工资为754元)。据悉,劳动监察部门昨天已向该公司下发了调查询问通知书,近期内将进驻该单位调查取证,调查面还将扩大到该公司全体职工。

## 【措施】四部门部署专项检查

岁末将至,农民工工资问题又成了关注焦点。记者昨天获悉,自2006年11月至2007年2月期间,省劳动和社会保障厅、省建设厅、省公安厅和省总工会联合在全省统一部署开展农民工工资支付专项检查活动。本次专项检查涵盖全省各类用人单位,重点是招用农民工较多的加工制造、建筑施工、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户,按照国家工资支付和最低工资规定支付农民工工资的情况等。

“对发生过拖欠工资行

为的企业,劳动部门将重点监控工资发放情况,对恶意拖欠、情节严重的企业依法责令停业整顿、降低或取消资质,直至吊销营业执照,并对企业负责人公开处理;同时,解决政府投资项目拖欠工程款问题,所有建设单位都要按照合同约定及时拨付工程款项,建设资金不落实的,有关部门不得发放施工许可证,不得批准开工报告。”省劳动监察总队有关负责人表示,确保农民工在“两节”期间能够及时足额地领到劳动报酬。

## 【提醒】民工讨薪要注意四点

农民工讨薪应注意:1.如果农民工在用人单位打工遭遇欠薪,必须到用工发生地的当地劳动部门举报投诉,这样才能保证尽快拿到工钱;2.到劳动监察部门投诉必须具有和用人单位之间签订的劳动合同,或者能证明自己与用人单位之间存在事实劳动关系的证

据;3.投诉举报时,最好形成书面材料,并且提供在该单位打工和拖欠工资的证据。这些证据包括:出入证、临时工作证、考勤表、工资单、欠条等等;4.农民主要学法和懂法,遭遇欠薪时应通过法律渠道,维护自身合法权益(讨薪热线:12333)。

组稿:快报记者 项风华 吴宏 朱俊俊

## 居民楼起大火,3名老人被困 老汉背着9旬母冲出火海

昨天中午,南京俞家巷后五号楼三单元发生火灾,三名老人被困在房间内,其中一人瘫痪在床,另一人是已经94岁高龄的老太太。危急时刻,年逾六旬的张老汉背着母亲奋力冲出火海,同时大声呼救,闻讯赶来的邻居将张老汉的姐姐救出。



居民楼外墙被大火熏黑 快报记者 翁叶俊 摄



昨天中午12点半左右,张老汉在厨房忙着做饭,年迈的母亲和姐姐在房间里休息。突然,房间里传来“噼里啪啦”的声响,还有一股焦糊味。“电视机烧起来了!”这时,房间里传来母亲的惊叫声,张老汉心里一惊,撂下手里的东西就往房间里跑。

此时,房间里全是浓烟,刺鼻的焦糊味直往鼻子里钻。由于母亲已经94岁高龄,行动不便,来不及多想的张老汉,赶紧背起老母亲向外面冲,并且大声呼救。

很快,邻居们闻声赶来。“我姐姐还在房间里,她不能动!”张老汉背着老母亲冲到楼下,转身又往楼上跑。张老汉的姐姐已经快70岁了,一直瘫痪在床。此时,房间里的火势越来越大,已经无法控制,邻居赶忙冲进去,七手八脚把张老汉的姐姐抬了出来。

在现场,记者看到,这幢七层居民楼的三楼不断向外冒着浓烟,阳台上不时蹿出火苗。几秒钟,三

## 【火情简报】失火屋里全是气瓶

快报讯(记者 孙玉春)前晚8点多,南京定淮门18号居民小区内一空调维修部失火,大火险些引爆里面的好几只气瓶。

据了解,这家空调维修部位于居民楼一楼,晚上8点多,有邻居发现从其窗户里面冒出火来,赶忙从外面接水往屋内泼。由于屋内无人,居民只得破门而入,发现燃气灶上炖的排骨汤干了,估计是维修部的人外出忘了关火。令居民们胆战心惊的是,屋内有几只氧气瓶、氮气瓶和氟利昂瓶,一旦引发爆炸,后果将十分严重!目前有关部门已勒令该维修部7天内进行消防整改。

(程先生爆料奖 60元)

## 大火烧焦两冰柜鱼

快报讯(记者 陆鸣)前晚8点左右,南京赛虹桥拖板桥农贸市场一水产摊铺突然起火,水产摊铺的所有货存在大火中燃烧殆尽,由于大火借助风势迅速蔓延,相邻一家鲜鱼铺也遭了殃,两冰柜鲜鱼连同冰柜一起化为乌有,电视机、床铺等也被烧毁。消防队员赶到后,很快将火扑灭,没有人员伤亡。据水产铺老板称,失火原因可能与摊铺电路老化有关。

快报记者 高国

## 家门口 捡到邻居五千元

快报讯(记者 孙玉春)前晚7点多钟,家住南京西康路的温先生在自家楼下捡到了5000元现金,送到了派出所,经民警查找,失主就是一个楼的邻居。

据温先生介绍,当时他下楼有事,发现楼下自己自行车后座上有一个黑旅行包,温先生觉得奇怪,便打开了包,发现里面有银行卡、单位公章,还有5000元现金和两万元的汇票。温先生毫不犹豫地东西送到了宁海路派出所。

民警多方查找,找到了失主张女士,原来她也是温先生这一幢楼的住户。张女士前晚6点多从外面回家,钱是自己刚取的,在停车时她顺手把包放在了旁边的自行车上,上楼时竟然忘了取,一直到昨天上午警方通知她,她才发觉包丢了。在派出所内,张女士对温先生表示了感谢,并要现金酬谢,遭到温先生拒绝。

(程先生爆料奖 60元)

## 高速上 老牛散步司机躲

快报讯(通讯员 祁念王南昌 记者 刘劲松)昨日早晨,高速公路上竟然出现了一头大水牛,它置“安全”于不顾,优哉游哉地散着步,民警既想赶牛又怕牛发脾气,最终只能通过高音喇叭沿路喊话寻找牛主人。

昨日早晨7点10分左右,高速公路巡警驾车由西向东巡逻至沪宁高速212公里丹阳段河阳附近时,发现一头大水牛在高速上行走,此时车辆都拥向路中间避让水牛,情况非常危急,车内的两名巡警急忙拉响警报示意车辆避让,又找来一根棍子驱赶水牛,但水牛不听使唤。由于担心水牛发牛脾气乱窜,巡警决定跟在牛后面护卫,并不断用高音喇叭沿着高速喊话,寻找牛主人。前进了约150米后,高速护栏外一妇女大声说是她家的牛跑了。最后,老牛从高速缺口被牵回了家。

经了解,该妇女姓李,河阳镇人,早上牵牛去田里犁地后,将牛拴在了附近路边一棵小树上让牛吃草休息,自己则到附近的邻居家唠嗑去了,听到巡警喊话才得知牛跑了。

## 湖中央 女子跳下电瓶船

快报讯(记者 陆鸣)昨天下午2点30分左右,一名正在玄武湖驾船游玩的年轻女子突然跳入湖中,附近驾驶摆渡观光艇的王师傅及时赶到,很快将女子拉上观光艇。该女子随后被110民警带往韶山路派出所调查。

跳湖女子姓张,黑龙江人,今年26岁。当时张某正和另一名年纪相仿的女伴驾驶着电瓶船在玄武湖面上游玩,张某突然起身就跳进湖里,由于电瓶船正处在湖心,女伴刘某顿时慌成一团,放声高喊:“救命!救命!”而落水的张某则一个劲地在湖面扑腾。恰巧此时,一艘观光艇驶来,驾驶观光艇的王师傅迅速靠近张某,将她拉了上来。由于营救及时,张某只是呛了几口水,浑身发抖但没有大碍。110民警赶到后,将张某带往韶山路派出所调查。张某的女伴刘某说,本来两人一起在玄武湖上荡舟游玩,好好的,实在没想到会出现这种情况,可能是张某突然产生了很不愉快的情绪。